

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKYCasilla de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 1 de noviembre de 1960

Буэнос Айрес, вторник, 1 ноября 1960 года № 562

7-ое ноября

Приближается день роковой годовщины... Для большевиков 43-летие захвата власти над Российским государством, используемым ими с тех пор, как огромный плацдарм для всемирных завоеваний III интернационала, где все дорогое нашему сердцу опоганено, а святыни Кремля отныне являются синонимом красной заразы.

Для нас, русских, любящих свою родину и высоко несущих знамя русского имени, годовщина эта означает день непримиримости к коммунизму, возобновление клятвы бороться с коммунизмом до полной победы Веры Христовой и Белого оружия над безбожной советской властью и тихая молитва за всех братьев погибших в борьбе против насильников.

Но в этом году к этим чувствам прибавляется еще горячее желание не только словом, но и делом влиться в антикоммунистическую борьбу гостеприимно принявшей нас, Аргентины. Показать, что 40 лет изгнания научили нас единству и укрепили в непримиримости к страшному врагу, простирающему свои щупальцы к богатым южно-американским странам.

Аргентинско-Русский Антикоммунистический Институт Культуры в течение 3-х лет своего существования ведет упорную борьбу с красным злом всеми доступными ему средствами: печатание книг, статьи в иностранных газетах — на испанском, немецком и французском языках, появляющиеся в Буэнос-Айресе, Сантьяго де Чили, Париже и Вене; издание брошюр ко всем знаменательным для нас датам и к экстренным событиям (захват красными Тибета, случай Б. Пастернака), а также брошюры для конгрессов (интернациональный социологический женский конгресс, Буэнос-Айрес, апрель 1960 г.), празднества молодежи (Вена, 1959 г.), олимпиада (Рим, август 1960 г.), которые лично, или через друзей венгров в Европе, раздавались участникам их.

6-го ноября в 5 часов вечера в зале Каса де Мендоса (Флорида 713), любезно предоставленном аргентинским правительством Институту, состоится торжественный акт, который, как всегда, явится противовесом приему у советского посла и на котором русские лишней раз покажут аргентинцам, что они всегда готовы встать в ряды борющихся против красных насильников.

С удовлетворением мы узнали, что другие русские организации, чтобы дать возможность всей многочисленной русской колонии выразить лишней раз своим присутствием свою непримиримость к красным насильникам, устраивают в этот день аналогичные собрания.

Мы желаем всем группам организаций, которые в этот день соберутся в разных залах г. Буэнос-Айреса, проявить его как и подобает — в полной непримиримости к коммунизму.

Правление Института

Н. Потоцкий

Правда о народном просвещении в Царской России

Весьма интересно отметить одно характерное явление в жизни русской политической эмиграции: если идеология некоторых политических организаций построена на песке отвлеченных теорий, кабинетных мудрствований и демагогических партийных шпаргалок, рассчитанных на недостаточную осведомленность своих собственных рядовых членов, то эта самая идеология рухнет, как карточный домик, при первом же соприкосновении с реальными фактами и неопровержимыми цифрами исторической правды. И не лишен пикантности тот факт, что в рядах одной и той же политической группировки вы можете увидеть, с одной стороны, идеальных руководителей, драпирующихся в тогу глубоких политических мыслителей, с ученым видом знатока изрекающих то, что им кажется великими истинами и деликатно замалчивающих те исторические или социальные факты, которые находятся в полном противоречии с их, из собственного пальца высосанными, “доктринами”, — а с другой, серьезных и добросовестных реалистов, которые, рисуя действительность такую, какою она представляется в свете неоспоримых данных, наносят сокрушительные удары беспочвенным умствованиям, а порою и просто словоблудию своих же единомышленников.

Яркое доказательство наличия вышеупомянутого явления мы находим в духовном бегстве зарубежной политической организации, претендующей на духовное руководство в области культурного и политического воспитания молодых поколений старой и новой русской эмиграции, — Центрального Объединения Политических Эмигрантов (ЦОПЭ).

В июльском номере руководящего органа этой организации, журнала “Свобода”, один из ее идеологов, г-н Арнольд, анализируя в своей статье “Русская революция и коммунизм”, вопрос о целях и задачах русской революции, одной из главнейших ее задач ставит “осуществление культурной революции, т. е. повышение культурного уровня всего населения в качестве предпосылки для дальнейшей индустриализации и возникновения средних классов общества”.

Прочтя эту фразу всякий непредубежденный читатель не может не сделать следующего вывода: раз задачей русской революции (то есть революции 1917 года) являлось “осуществление культурной революции”, то следовательно до Февральской революции дело народного просвещения в России обстояло так плохо, что исправлено оно могло быть уже не на путях мирного

развития этого просвещения, а только революцией, после которой новая власть должна была поставить своей задачей “культурную революцию”, т. е. полный переворот в деле народного образования нашего народа. Значит, с этой точки зрения, Февральская революция была необходима, ибо отвечала неотложным жизненным нуждам российских народных масс для обеспечения им не только быстрого и всестороннего культурного прогресса, но и “дальнейшей индустриализации и возникновения средних классов общества”.

Но вот, в этом же 1960 году издательство ЦОПЭ выпустило брошюру Т. К. Чугунова (повидимому, тоже одного из руководящих работников этой организации) “Народное образование в Советском Союзе и в России”, которую мы, русские монархисты и категорические противники мысли о необходимости Февральской революции для культурного и экономического прогресса нашей страны, можем приветствовать от всего сердца, констатируя в то же время, что все неопровержимые данные этой брошюры в корне противоречат узко-доктринерским утверждениям г. Арнольда и наносят им уничтожающий удар.

Центр тяжести этого удара лежит в том, что из брошюры Т. К. Чугунова невозможно не сделать того вывода, что, начиная с эпохи Великих Реформ, народное образование в России прогрессировало такими гигантскими шагами, что без всяких революций сама собою решалась та задача, которую г. Арнольд связывает с идеей необходимости Февральской революции: “повышение культурного уровня всего населения для дальнейшей индустриализации и возникновения средних классов общества”.

Говоря об этом прогрессе, Т. К. Чугунов указывает прежде всего на то, на что мы, монархисты, указываем уже давно: что Русская Монархия не только не была тормозом в области просвещения нашего народа, но, напротив, была мощным двигателем этого великого дела. Он пишет:

“Царь-Реформатор (т. е. Император Александр Второй, Н. П.) очень высоко оценивал роль просвещения в жизни людей. Он говорил: “В заботах о благе народа я особое внимание обращаю на его просвещение, видя в нем дви-

жущую силу всякого успеха и утверждения нравственных основ”. Эти чудесные слова Царя-Освободителя были написаны на стенах Храма Воскресения в Петербурге”.

И затем Т. К. Чугунов переходит к реальным фактам, перечисляя важнейшие из них, а именно:

Первый период Эпохи Великих Реформ ознаменовался тем, что число начальных школ в России возросло с 1.106 школ в 1855 году до 36.000 в 1863 году. В этот период в России открывалось более 4.000 новых начальных школ ежегодно”.

“Школьная сеть начального образования в пореформенной России росла повсеместно, быстро и неуклонно, вплоть до революции 1917 года. Она строилась с таким расчетом, чтобы сделать школу доступной для всех детей школьного возраста, даже для живущих в самых глухих маленьких деревнях и на самых отдаленных поселках и хуторах. С этой целью школьная сеть планировалась так, чтобы радиус обслуживания школой учащихся не превышал трех километров. Каждый учитель должен был обслуживать не более 50 школьников”.

“Школьная сеть росла все время за эту пореформенную эпоху: от 1855 до 1917 года. А в последнее десятилетие царствования Николая Второго эти темпы достигли небывалых еще ранее размеров: в России ежегодно открывалось до 10.000 новых школ. И поэтому с 1908 до 1917 года школьная сеть России расширилась с 70.000 до 165.000 школ”.

Затем Т. К. Чугунов приводит слова историка П. Е. Ковалевского, который говорит: “Между 1912-17 г. г. рядом отдельных законодательных актов комиссии по народному образованию Государственной Думы удалось осуществить план постепенного введения, без особого закона, всеобщего образования. Ежегодно открывалось до 10.000 школ, строилось и подготавливалось соответственное число школьных зданий, а учительские семинарии, число которых было значительно увеличено, обеспечивали эти школы педагогическим персоналом... По десятилетнему плану (на 1912-22 годы), разработанному Е. П. Ковалевским, к 1922 году всеобщее обучение должно было быть достигнуто. Перед революцией в России было уже 165.000 школ. Благодаря усилиям уездных земств, в нескольких десятках уездов всеобщее обучение было уже осуществлено”.

“В период от 1917 до 1922 года, — пишет далее Т. К. Чугунов, — Министерство Просвещения и Государственная Дума намечали открыть еще 85.000

ДЕНЬ НЕПРИМИРИМОСТИ

В воскресенье, 6-го ноября с. г., в зале Бельгийского общества Взаимопомощи (Иполито Иригожен 2521)

состоится С О Б Р А Н И Е посвященное

40-ЛЕТИЮ БОРЬБЫ ЗА РОССИЮ РУССКОЙ АРМИИ В ЗАРУБЕЖЬИ
(в связи с оставлением Крыма в 1920 году).

Программа: 1. Вступительное слово скажет профессор д-р Ф. В. Вербицкий. 2. Доклад полк. ген. штаба Е. Э. Месснера на тему: “Уход из Крыма для продолжения борьбы за Россию”. 3. Хор Кафедрального собора под управ. Л. Л. Иванова. 4. Чтение патриотических стихотворений.

На это Собрание приглашают русских людей: Правление Российской Колонии в Аргентине, Аргентинский Район Корпуса Императорских Армии и Флота, Донская станица им. ген. Краснова, Имперский Союз-Орден, Институт им. ген. проф. Н. Н. Головина, Кают-Компания Российского Императорского Флота, Национальная Организация Русских Скаутов-Разведчиков, Русский Общевоинский Союз, Союз Белых Военных Инвалидов, Союз Императорской Конницы и Конной Артиллерии, Союз Св. Благов. и Вел. Князя Александра Невского, Союз б. Российских Императорских Кадет. НАЧАЛО в 17 ЧАСОВ ВХОД СВОБОДНЫЙ

EL INSTITUTO CULTURAL ARGENTINO-RUSO ANTICOMUNISTA

совместно с Воинскими Организациями

УСТРАИВАЕТ

в годовщину Октябрьской революции
в воскресенье, 6 ноября с. г. в 17 час. в зале

CASA DE MENDOZA (FLORIDA 713)

ТОРЖЕСТВЕННОЕ
ТРАУРНОЕ СОБРАНИЕВ программе акта доклады и выступления Русского Хора Артистов
под управлением Д. М. Авраменко.

